

# Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. KEMINSKI No. 7  
TELEFON: 10111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

## „Organizația PSD din Arad și-a câștigat dreptul de a lucra în interesul tuturor muncitorilor!”

a spus tov. deputat Gh. Voștinar la adunarea generală de Duminică a secției municipiului Arad - Delegații aleși

Congresul general al PSD va fi o piatră de hotăr în viața României

În fața unei prezențe masive, s'a ținut ieri adunarea generală extraordinară a Partidului Social-Democrat secțiunea municipiului Arad.

Lucrările au început prin înțelegerea internațională de către prof. I. Ștefănescu, după care tov. Gh. Mihu, secretarul general al organizației a propus ca președințe al adunării generale pe tov. Gh. Voștinar, deputat de Arad.

### Cuvântul tov. deputat Gh. Voștinar

Tov. deputat Gh. Voștinar luând cuvântul, a spus că scopul adunării generale extraordinare este de a alege delegații la conferința județeană ce se va ține Duminică viitoare, care la rândul său va alege delegații pentru congresul general al Partidului Social-Democrat din România.

— Acest congres — a continuat tov. Gh. Voștinar — este așteptat cu multă nerăbdare de către lumea muncitorească de care PSD nu a avut, după 23 August 1944, un congres general, iar înaintea nu și-a putut ține congresul din cauza teroarei pe care regimurile dictatorialiste din trecut au exercitat-o, teroare care a fost mult înăspriată sub dominația antonesciană. În timpul acesteia, fiecare membru a luptat în ilegalitate, a suferit, viața atârându-i întodeauna de un fir de ață.

— În acest timp de restricții organizația de Arad a activat și e mândră că a putut activa cu toate persecuțiile ce veneau din partea dictaturii.

Puterea din organizațiile noastre — a continuat tov. Gh. Voștinar — au putut realiza o activitate ca și organizația Arad. Noi am păstrat permanent legătura cu muncitorii de la Astra, CFR, etc. Ne-am adunat în locuri pășite și în locuri ascunse, numai pentru a putea păstra contactul cu masele. Sub flexibilitatea Sindicatului și programelor, care ucidă cu înstaurarea teroarei, eu intrat în ilegalitate, rugându-mă să activez pe

contracte colective într-un timp când majorările de salarii și contractele colective au fost interzise. Prin legături personale a poi, au putut fi obținute alte contracte colective pentru muncitorii din alte întreprinderi. Toate aceste acțiuni au cerut o activitate foarte intensă și nervi puterici, peștucă totui s'a făcut în timp ce eram urmăriți de Siguranță.

PRIN ACESTE ACȚIUNI, ORGANIZAȚIA DIN ARAD ȘI-A CĂȘTIGAT DREPTUL DE A LUCRA ÎN INTERESUL TUTUROR MUNCITORILOR.

Trecând la scopurile congresului general PSD, tov. Gh. Voștinar a spus:

— Congresul nostru general va însemna o piatră de hotăr pentru România. Congresul general PSD are de scop să aleagă un comitet central, care până acum nu a fost ales, și coopereze. Un comitet central are o altă greutate decât a fost format prin cooptare. În al doilea rând scopul congresului este de a stabili linia de conduită, pornind de jos în sus, în cadrul căreia să ducă lupta pentru posibilități mai bune de traiu pentru muncitori și lupta până la victoria finală a socialismului pe întreg globul pământului.

În vederea acestui congres, vom alege azi delegații pentru conferința județeană din săptămâna viitoare.

Încheind mi cuvântul de deschidere — a spus tov. Voștinar — vă chem pe toți la luptă pentru victoria socialismului.

### ALEGEREA DELEGAȚILOR

În continuare tov. Gh. Mihu citește instrucțiunile privitoare la alegerea delegaților, după care se formează o comisie de candidatură, compusă din tov. Gh. Mihu, I. Ștefănescu și Gh. Redes. În timp ce comisia de candidatură își face datoriile, tov. prof. Ion Niciu, a ținut o scurtă conferință, în cadrul căreia a expus principiile socialismului, pe care l'a caracterizat drept ideea biruitoare a veacului nostru.

La sfârșitul conferinței tov. prof. Niciu, comisia de candidatură prin tov. Gh. Redes, citește numele celor propuși. În eploazele celor prezenți. Au fost propuși următorii tovarăși ca delegați la conferința județeană de Duminică viitoare:

(Continuare în pag. 3-a)

## Cum se va face plata salariilor

— Avansurile pe 15-31 August nu vor fi mai mari de 50 la sută —

— Vigilențe masuri pentru respectarea preturilor oficiale —

Cu privire la plata salariilor în întreprinderile particulare, Ministerul Industriei și Comerțului a duce la cunoștință generală cele ce urmează:

Conform art. 23, al. 2 din deciziunea Comisiei Ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară din 15 August 1947, plata salariilor scade în primele 2 zile se amână până la 20 August.

În consecință salariile care trebuiau plătite pe baza vechii salarizări se calculează în lei stabilizați conform raportului de schimb de un leu stabilizat pentru 20.000 lei vechi.

De exemplu: un salariat care avea de primit 3 milioane pentru zilele lucrătoare între 1-15 August va primi 150 lei stabilizați.

Întreprinderile care au plătit salariilor după ora 6 dimineața la 15 August salariul în lei vechi au procedat contrar prevederilor legilor și sunt obligate la corectarea salariilor, să reprimească sumele în lei vechi și să le plătească conform exemplului de mai sus.

Salariații care au plecat în concediu în cursul primei chenzine și al celor concedii depășite data de 15 August și care au primit pentru întreg concediul, în mod anticipat, salariul în lei vechi, urmează ca pentru zilele de concediu de după 15 August să primească salariul nou fixat în lei stabilizați, din care se va scade contravaloarea în lei stabilizați a avansului primit pentru zilele de concediu de după 15 August.

### AVANSURILE DIN SALARIU

Deaceia, avansurile din salariu pentru chenzina 15-31 August de care salariații au nevoie pentru întreținere până la plata integrală a noilor salarii, nu vor fi mai mari de 50 la sută din suma ce urmează ca să primească pentru aceștia chenzina, aceste avansuri vor putea fi cerute începând din ziua de 15 August până la 21 August.

Pentru a împiedica puterea de cumpărarea a leilor stabilizați, salariații sunt îndrumați ca în această perioadă să se limiteze la

strictul absolut necesar, menținând astfel o circulație monetară normală împiedicând acumularile de bani în scopuri speculative.

### PREȚURILE

Toate produsele existente în economie, se vor cumpăra de către salariați numai la prețurile fixate prin nou regim al prețurilor.

Deasemenea salariații vor veghea ca atât cumpărăturile făcute, fie prin economie, fie făcute de salariați direct de pe piață, să se facă numai la prețurile oficiale.

Datoriei fiecărui salariat este de a denunța și de a da pe mâna autorităților atât pe cel care vor fi dovedit că au vândut, cât și pe cel care au plătit prețuri mai mari decât cele stabilite.

Toate Uniunile, Comitetele legale, Sindicatetele și Comitetele de fabrică vor presta cu măsuri de salariați sarcinile ce le revin din prezenta circulație și

(Continuare în pag. 3-a)

### CINEMA

**CORSO:** „Femeia care știe ce vrea”  
**FORUM:** „Parada de 1 Mai” și Stan și Bran.  
**ARO:** „O aventură fantastică”  
**SAVOY:** „Pentru un sărut”  
**ROYAL:** „Noul stăpân”

Începe timpul, vine iarna  
 Noi pe rate vindem blana  
 Mai ieftin ce orice sticlă  
 Cumpărați haine de blană  
**VINO LA BLANĂRIA**  
**„STAR”**  
 Vă servim cu plăcere  
**ARAD**  
 Eminescu 14. Tel. nr. 1611.

### ANUNT

**Ioan Puicau, aurar**  
 s'a mutat cu atelierul în  
 Strada Șt. Cicle-Pop nr. 14.  
 (în locul lui David Nicolae)

**COSMETICA**  
**LIVIA CODREANU**  
 Strada I. Meștanu nr. 16, etaj

**Forum** Telefon 20-40

M-nunea filmului colorat  
**1. Parada de 1 Mai la Moscova**  
 un film nemăvăzut în istoria cinematografului  
**2. STAN și BRAN**  
 Studenții la Oxford.  
 Cel mai vesel spectacol al anului Dela 3, 5, 7 și 9.

Cel mai frumos film francez al anului 1947  
**O aventură fantastică**  
 Jenny Holt, P. Brasseur

**CORSO** Repr. 3, 5, 7, 9.  
**MIERCURI PREMIERĂ!**

**Femeia care știe ce vrea**  
 Rosalind Russel, Virg. Bruce  
 Cel mai bun film american din producția 1947.

**ROYAL** AZI, la orele 9 i.x. PREMIERĂ excepțională, după romanul lui MAURITIU TORAY.  
**NOUL STĂPÂN**  
 cu Javor Pal — Egru Maria — Măly Geră

**SAVOY** Reprezentanții la orele 3, 5, 7, 9. — Duminică MATINEU 11.30

AZI Deana Durbin, în cea mai frumoasă creație  
**PENTRU UN SĂRUT**  
 cu Franchet Tone, Fat. O'Brien, Achim Toplicea

## Constituirea Frontului Democrat al Universitarilor la Arad

În ziua de 13 August a c. a avut loc la liceul „Moise Nicoară”, adunarea de constituire a cercului județean FDU Arad. În prezența majorității studenților din Arad, precum și a bachelareților din acest an, comitetul de inițiativă, compus din studenți arădani cari s'au evidențiat în diferite centre universitare prin munca lor depusă în interesul colectivității studențești — a arătat programul cu care înțelege să pășească la apărarea intereselor studențimii din Arad.

Studentul Roșca Gheorghe deschide ședința, dând cuvântul colegului Ivan Rado care a expus necesitatea înființării cercului județean FDU-Arad insistând asupra rezultatelor de până acum obținute doar prin sprijinul Frontului Democrat Universitar, care după 2 ani de rodnică activitate s'a transformat în Uniunea Națională a Studenților din România, deoarece covârșitoarea majoritate a studențimii sprijină astăzi această organizație.

În FDU nu se face politică de partid, ci doar politică studențească și spus d. Rado așa în cât am putea spune că FDU este sindicatul studenților. Oratorul dă apoi citire mesajului trimis de președintele comitetului executiv al FDU, d. Mihail Gafița, care urează spor la muncă stu-

denților arădani. Colegul Rado a tratat apoi problema cursurilor preparatoare pentru examenele de admitere la Politehnică și medicină, anunțând că se vor face cursuri gratuite pentru absolvenții care doresc să se pregătească.

A luat cuvântul și studenta Ilieca Veturia care a expus problema asistenței studențești, arătând posibilitățile de intrare în cămine și cantine precum și cele de dobândire ale bursei.

Au luat cuvântul în diferite probleme d-nii studenți Popa, Orădeanu, Redes, Windholtz și alții, după care s'a trecut la propunerea comitetului FDU-Arad. Asistența a aprobat în unanimitate, următorul comitet provizoriu: Nicu Martien, Budișan Gheorghe, Rado Ivan, Roșca Gheorghe, Fichner Gheorghe, Redes Alexandru, Brasch Andrei, Ilieca Veturia, Popescu Ilie și Rădu Melania.

Adunarea a luat sfârșit după ce s'a hotărât înființarea unui sediu al Frontului Democrat Universitar, unde cei care au vreo nelămurire sau dificultate, vor găsi întotdeauna sprijinul necesar.

Studenții din Arad, ca și cei din alte orașe, au luat în propriile lor mâini direcția intereselor lor. I. R.

## Lucrările de început de an școlar la Liceul „Moise Nicoară” din Arad

Inscrierile și reinscrierile în toate clasele, atară de clasa V și fără contingent se fac în zilele de 25-30 August c. orele 9-12, când se achită și taxele examene lor de contingent.

Examenele particulare finale, sumare și de diferență încep în ziua de 25 August c. ora 8 dim. Orarul afișat la liceu. Taxele acestor examene se achită în zilele de 22-23 August, orele 9-12. Examenele de contingent cu ele vă regăsiți și particulari se țin în zilele de 1-2 Septembrie conform orarului afișat la liceu.

Examenul de admitere în clasa V începe la 4 Septembrie c. ora 8 dim. Inscrierile la examen în 3 Septembrie.

Reinscrierea elevilor contingent

în 4-5 Septembrie c. ora 9-12. Inscrierea în clasa V la 7 Septembrie c. ora 9 a.m. Deschiderea cursurilor la 8 Septembrie c. ora 8 dim. — Direcțiunea.

## Pretul uneltelor agricole

Sape standardizate negre, du-pă greutate, 7250 lei până la 13650, lei bucata; sape standardizate șlefuite lei 84-15750 bucata. Casmale lei 2640 bucata. Lopeți lei 10725-12640 lei bucata. Fucl de oțel lei 1890-7980 bucata. Topoare 110 lei kg. preț de bază. Pișturi diferite sorturi dela 16-11480 lei bucata. Grape diferite sorturi dela 2500-8355 lei bucata. Prășitoare dela 3024-3112 lei bucata. Fieșe de rezervă pentru pluguri dela 59-76 lei kilogramul.

Unelte agricole nestandardizate (casmale, lopeți, fiare de plug 72-94 lei kg.

Prețurile de vânzare ale lanțurilor comerciale de fier fabricate în țară, prețuri de bază; lanțuri înodate (patent) de diferite dimensiuni lei 6750-9150 hg.

Lanțuri sudate electrice idem: 6550-7850 kg. amul.

## SPORT

### ITA s'a comportat excelent în Budapesta

Campiona României a jucat trei partide la Budapesta și s'a comportat excelent în „Cupa Păcii”, unde nu mai în finală a suferit o înfrângere față de Ujpest campiona Ungariei. Echipa textiliștilor a scos acasă Duminică dimineață și — cum ne relatează Steinbach, antrenorul echipei — ITA s'a comportat excelent chiar în finala turneului. În prima repriza cu Ujpest a jucat ITA în mod superior și după ce conducea cu 1:0, Kovács a avut ocazie sigură, însă lovitura lui de cap a nimerit bara. A fost un moment psihologic — ne spune Steinbach — dacă trîngea întra în plasă, am fi câștigat și cupa. După pauză jucătorii au fost cobiși și Ujpest a câștigat pe mîrșă. Echipa a sosit acasă cu toți jucătorii afară de Reinhardt și Bonyhádi, care au rămas la Budapesta, pentru a întări cadrele echipei Ferar de la Cluj care susțin un match amical cu Elektromos. Această partidă se dispută joia în noaptea și după aceasta vine Ferar la Arad, ca să dispute Duminică matchul pentru campionat cu ITA Național cu Ferar odată va veni și Reinhardt și Bonyhádi.

### Ungaria-Pulgaria 9:0 (3:0)

Budapesta. — În fața a 30.000 spectatori s'a disputat matchul pentru Cupa Balcanică, în care Ungaria a făcut o exhibiție, surclasând un adversar inferior. Golurile au fost marcate de Deák (4), Hidvéghi (3), Nagy-marosi și Zsolnai câte unul.

Clasamentul echipei este după cum urmează:

Ungaria	2 2 — 12 2 4
România	3 2 — 1 8 5 4
Jugoslavia	2 1 — 1 5 4 2
Bulgaria	3 1 — 2 4 12 2
Albania	2 — — 2 0 6 —

### Rezultatele cele mai proaspete la campionatul „descuiploii”

În campionatul piticilor Sămbătă și Duminică s'au disputat etape complete cu partide foarte frumoase. În seara B) Sămbătă s'au jucat următoarele matchuri: Unirea-Electrica 0:0 Tricolor-Găjana forfai (3:0), ITA filatura-AMEFA 2:0, Transilvania-Fulgerul 3:0. Duminică, s'au disputat următoarele partide în seria A): Gloria-Indagrara 1:0 ITA țesătura-Astra 8:0, Banatul — Voința 4:0, CFR-Sparta 3:1.

Având în vedere că Jocurile CFR-Gloria (4:3) și Transilvania-Tricolor (1:1) sunt contestate până la judecarea contestațiilor, aceste nu figurează în clasamentele.

SERIA A:

ITA țesătura	6 6 — 25 1 12
Banatul	5 4 1 1 17 2 9
Gloria	4 3 1 — 13 2 7
Indagrara	6 2 1 3 8 7 5
CFR	4 2 — 2 6 7 4
Sparta	5 1 1 3 3 13 3
Voința	6 1 — 4 7 16 2
Astra	6 — — 6 2 33 —

SERIA B:

ITA filatura	6 6 — 21 0 12
Fulgerul	6 4 — 2 13 9 9
Electrica	6 3 1 2 8 8 7
Unirea	6 3 1 2 6 11 7
AMEFA	6 3 — 3 7 8 6
Transilvania	5 2 — 3 15 6 4
Tricolor	5 1 — 4 9 12 2
Găjana	6 — — 6 0 25 —

# Prețurile articolelor alimentare din piețele Aradului au fost stabilite

— Aceste prețuri să fie respectate și de vânzători și de cumpărători —

Redăm mai jos, lista prețurilor înfrate în vigoare ieri, duminică dimineață și care după cum am văzut pe piață, au fost respectate BA UNELE ARTICOLE AU FOST VANDUTE CHIAR SUB PREȚURILE STABILITE ÎN MOD PROVIZORIU DE CĂTRE PRIMĂRIE.

Publicând aceste prețuri, trebuie să arătăm, că din prețurile în vigoare pe piața din Timișoara, rezultă că în capitala Banatului, unele prețuri sunt cu mult mai reduse decât la Arad. Suntem deci de părere, ca în sedința de azi a comisiei interimare municipale, lista prețurilor în vigoare ieri dimineață, să fie revizuită.

În tot cazul nimeni să nu plătească nici un leu peste prețurile oficiale.

Mercurialul care a intrat în vigoare ieri de dimineață este următorul:

## LEGUME ȘI ZARZAVATURI:

- Cartofi 5-5.50 lei kg.
- Varză 1.40-1.80 lei kg.
- Ceapa 4-4.50 lei kg.
- Usturoi 10-12 lei kg.
- Mazăre 5-6 lei kg.
- Fasole verde 3-3.50 lei kg.
- Oniul 0.80-1 lei kg.
- Morcovii 2-2.50 lei kg.
- Pătrunjelul 2-2.50 lei kg.
- Legătura de zarzav. 50 bani.
- Rosiile 2-2.50 lei kg.
- Ardei grași 6-10 bucăți la un leu.

Crasaveți 6-10 bucăți la 1 leu.

Vinete 0.50-1 leu bucată.

Dovleci 0.20-0.30 lei kg. cei mari.

Dovleci 10 bani kg.

## FRUCTE

- Mere 2-4 lei kg.
- Pere 3-4.50 lei kg.
- Persici 9-10 lei kg.
- Prune 2-3=4 lei kg.
- Pepeni 1-1.50 lei kg.
- Lubenite 0.50-0.50 lei kg.
- Struguri de masă 7-8 lei kg.
- Struguri de vin 5-6 lei kg.

## LAPTE ȘI DERIVATE

- Laptele 6 lei litru.
- Smântână 15 lei litru.
- Unt presat 75-90 lei kg.
- Unt țărănesc 50-60 lei kg.
- Cas de oate 15-20 lei kg.
- Brânză frământată 10-15 lei.
- Brânză lăptol 25-30 lei kg.
- Brânză telemea 25-30 lei kg.
- Brânză dulce de vacă 6-8 lei.

## PASĂRI ȘI OUA

- Gâini perechea 50-80 lei.
- Gâște perechea 70-80 lei.
- Rate perechea 50-80 lei.
- Ouale 2-2.50 lei bucată.

## CARNE ȘI ULEI

- Carne de vacă 38 lei kg.
- Carne de vitel 40 lei kg.
- Carne de oaie 28 lei kg.
- Carne de porc 52 lei kg.
- Uleiul 42.50 lei kg.

## PREȚURILE LA RESTAURANTE

intră în vigoare tot de astăzi și la cele publicate în prețurile arde-

pentru restaurantele de clasa I cât și pentru cele de clasa II și a treia.

Prima cifră reprezintă prețul la cl. I a doua cifră la cl. II iar a treia cifră la cl. III.

Supă de legume 15-14-13.

Ciorbă de carne de vitel 16-15-14.

Ciorbă de carne de porc 17-16-15.

Legume fără carne 20-18-17.

Legume cu friptură 35-33-30.

Tocană de vitel 30-27-25.

Tocană de porc 33-30-27.

Muschi de porc 50-45-40.

Friptură de vitel 34-31-28.

Friptură de porc 43-38-34.

Snițel cu garnitură 55-50-45.

Grătar de porc 45-40-37.

Miștei 6-6-5.

Salată orientală 8-8-8.

Crasaveți 5-5-5.

Bere la tap 10-9-8.

Bere la sticlă 15-15-15.

Felă de pâine 1.50 lei la toate restaurantele.

## Noul preț al țigărilor și a celorlalte produse C. A. M.

În țară nouile prețuri ale produselor CAM cu începere de la 12 August 1947.

**JIGĂRI:** Jigărite România 8 lei bucată, Mihai 7 lei, Tomis 7 lei, București, Virginia și Golf 6 lei bucată; Regale RMS 4.80 lei, Aviator și Regale fără carton le 3.80, Carpați 2.50, Mărășești 1.80 Naționale 1.20, Pluși: 80 bani.

**TUTUNUL:** calitatea I lei 2000 kg-mul, calit. II 1500; calitatea III lei 700 kilogramul.

Tutunul de pipă 2200 lei kg.

tutunul de pipă Belvedere 1750.

## Salariile personalului dela Radio, Telefone și Ziare

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se fixează salariile personalului angajat la: Societatea Anonimă Română de Telefone și ale personalului redacțional al cotidianelor, săptămânalelor și radio. Salariizarea acestor categorii se va face pe clasele și în condițiile fixate prin decizia anterioară, sumele fiind următoarele:

Clasa Funct. tehn. Funct. Active de	SALARII		
	salariizare	lunare	orare lunare
	lei	lei	lei
I-a	12.630	60.72	9.662
II-a	10.070	52.26	8.306
III-a	9.292	44.57	7.095
IV-a	7.982	38.37	6.093
V-a	6.855	32.95	5.634
VI-a	6.548	30.51	5.009
VII-a	5.478	26.33	4.171
VIII-a	4.695	22.57	3.504
IX-a	3.913	18.81	3.130
X-a	3.288	15.80	2.870
XI-a	2.739	13.16	2.525
XII-a	2.739	13.15	2.525

Salariile stabilite prin art. 4 și 5 din prezenta decizie se aplică în localitățile de categorii I și

Un meniu fix compus din supă și legume cu friptură costă 35 lei. Costul unui meniu a fost stabilit la 35 lei pentru a putea fi accesibil tuturor păturilor sociale din acest oraș și este denumit meniu popular.

Prețurile de mai sus se vor aplica atât la producători cât și la detașisti și engrosiști din piață. La fel și în restaurante. Dacă în primele zile piața nu va fi prea abundentă în mărfuri și restaurantele vor fi lipsite de unele măncăruri, faptul nu trebuie să sperie pe nimeni. În câteva zile, după ce și unii și alții se vor găsi în posesia nouilor bani, vor aduce atât în piață cât și în restaurante, cele necesare publicului consumator. Publicul trebuie să dea dovadă însă că dispune de puțină răbdare și atunci totul va intra în normal, așa cum o doresc toți acei cari vor să trăiască cinstit în această țară.

tutunul de pipă obișnuit lei 700 kilogramul.

**SAREA.** Sarea comestibilă bulgărească lei 6 kg; în detaliu 7.30; sarea măcinată 6.50, în detaliu 7.80 lei kilogramul; sarea obișnuită 11 lei, în detaliu 13.70; sarea de bucătărie 22 lei, în detaliu 26.40; sarea specialitate 17 lei 30 bani, în detaliu 23.10 pachetul sarea de lux 23.10 lei, sarea de b 32 lei, în detaliu 47 lei pachetul.

**CHIERITELE** pentru fiecare cutie s'a fixat prețul de lei 350.

salariizare prevăzute de Jurnalul Constituției de Miniștri nr. 1544 publicate în Monitorul Oficial nr 252 din 30 Octombrie 1946.

Pentru toate celelalte localități salariile de mai sus vor fi căzute cu 10 la sută.

La salariile stabilite mai sus se adaugă sporul de vechime în câmpul muncii calculat astfel:  
1 an 1%; 3 ani 2%; 4 ani 3%; 6 ani 4%; 8 ani 5%; 19 ani 6%; 12 ani 7%; 16 ani 8%; 20 ani 9%; 24 ani 10%; 28 ani 11%; 30 ani 12%.

Sporul de vechime se calculează conform tabelului de mai sus pentru anii de vechime în câmpul muncii, socotiti la data de 1 Iunie 1947. Fracțiunile sub 6 luni se neglijează, iar cele peste 5 luni se rotunjesc la un an. În afara salariilor prevăzute în prezenta decizie, salariații au dreptul la indemnizații ocazionale de naștere, căsătorie precum și pentru caz de moarte care în demnizații nu vor putea depăși 1 la sută din totalul salariilor în timp.

## Novile timbre fiscale

Ministerul finanțelor emite nouie timbre fiscale lucrate la Fabrica de timbre încă de acum 2 săptămâni.

Valorile la timbrele fiscale sunt: 0,10 bani; 0,20 bani; 0,50 bani; 1 lei; 2 lei; 5 lei; 10 lei; 20 lei și 40 lei.

Aceste sunt timbrele fiscale mobile. Timbrele de facturi duble sunt de 1, 2, 5, 10, 20, 40, 100 și 200 lei.

Valorile de blanchete (polite) sunt acelea ce existau în anul 1938, valorile ce merg de la 2 lei — 20.000 lei. Adică blanchete, de 2, 4, 8, 12 lei etc.

Coalele încusate pentru acte de tarifar sunt de 20, 50, 100, 200 și 500 lei.

## Organizația PSD Arad și-a câștigat dreptul de a lucra în interesul muncitorilor

(Urmare din pag. 1-a)

Gheorghe Voștinar, Stefan Feier, Gheorghe Miha, Gheorghe Budean, Gheorghe Mihai, Dumitru Măcean, Costică Tănase, Stefan Zarea, Dimitrie Puterici, Maria Weissenack, Iosif Veszel, Gheorghe Uriea, Cornel Nedea, Iosif Peia, Aurel Pascariu, Gheorghe Redes, Lazar Vlaicu, Pavel Velin, Radu Szatmari, Oleg Antonescu, Augustin Gurdich, H. Soareanu, Leon Jawetz, Ion Nicu, Ion Stefanescu, Romulus Grapt, Iosif Weisz, Gheorghe Macavel, Alexandru Appel, Aladar I. Getti și Filip Kolar.

Delegații propusi au fost aleși cu unanimitate.

Trecându-se în capitolul divers, tov. Gh. Voștinar luând cuvântul accentuează asupra necesității absolute de a se plăti cotizațiile la curent.

În al doilea rând, tov. Gh. Voștinar a vorbit despre importanța și rolul presei partidului, făcând cunoscut că fiecare membru al partidului trebuie să fie abonat la unul din ziarele socialiste, celace adunarea generală să aprobă deasemenea.

În continuare, tov. Tomuş propune ca pe lângă fiecare secție să se înființeze o bibliotecă, ușurându-se în felul acesta educația integrală a membrilor.

Tov. Gh. Voștinar răspunzând, spune că propunerea tov. Tomuş e bună și roagă adunarea generală să o aprobă, ceace se și face.

Tov. Gh. Miha face cunoscut că în sediul PSD se găsesc spre vânzare cărți socialiste și că în curând se va acorda și împrumutul de cărți.

Tov. Weisz propune ca membrii să se angajeze și activeze în cadrul partidului, iar tov. Gh. Voștinar, rețuș propunerea, cere tuturor membrilor să fie prezenți pe lângă activitatea desfășurată în cadrul secțiilor și conferințele ce se țin la partid.

În cuvântul de încheiere, tov. Gh. Voștinar, a mulțumit celor prezenți pentru participare și pentru felicitarea în care au decurs lucrările, și primându-și totodată speranța că prin munca unită a tuturor se va ajunge la victoria finală a socialismului.



### Razie la Cornul Vânătorului

ARAD. — Eri înainte de amiazi d. asp. Stănescu și d. Șimandean, dela oficiul județean de control, a întreprins o razie la Cornul Vânătorului. Aici se găseau o mulțime de indivizi care la intrarea în local a organelor de control, au fost cuprinși de panică și au fost cuprinși de panică și au început să arunce și să ascundă valute, țigări, brichete nemarcate, etc. Indată după pătrunderea în local, organele de control au procedat la percheziționarea personală a celor găsiți acolo, încheind convențiile actuale pe cele constatate. Toate valorile și obiectele găsite au fost confiscate.

### Noile abonamente la Radio

Ministerul Industriei și Comerțului a aprobat noul tarif al Societății de Radiodifuziune de lei 200 a moment lunar.

**B-na Prof. LICA NEGRU**  
**D. Ing. CONST. PAULESCU**  
căsătorii

14 August 1947.

## Cetățeni!

Deținători pe cei care vor să speculeze, cerând prețuri mai mari decât cele oficiale.

### Cum se face plata salariilor

(Urmare din pag. 1a)

Se vede ca aplicarea lor în practică se însemnează un sprijin efectiv al stabilizării și prin aceasta vor apărea puterea de cumpărare a salariilor, care este asigurată prin stabilizarea monetară.

Comitetul Executiv al Conf. Gen. a Muncii

## Un comunicat al biroului politic P.S.D.

Biroul Politic al P.S.D. intrând în sesiunea din 13 August a luat în considerare polemica prin presă, dăunătoare disciplinei de partid, dintre tovarășii Ion Burea și M. Levin.

Considerând că prin această polemică, cei doi tovarășii sau adăptat dela dispoziția forurilor statutare, Biroul Politic le dă un avertisment public.

Cu acest prilej Biroul Politic reamintește tuturor membrilor obligația pe care o au de a urma întocmai în activitatea lor normele stabilite de organele de conducere ale partidului.

## Prețurile medicamentelor

BUCUREȘTI 18. — Direcțiunea farmaceutică din ministerul sănătății, având avizul Ministerului Industriei și Comerțului, face cunoscut labora-

# Ultima vâlcă

## Guvernul francez amenințat de o nouă criză

LYON, 18. — Congresul socialist francez care s-a încheiat ieri seară lucrările la Lyon s-a manifestat critica față de guvernul Ramadier. A fost respinsă o rezoluție a secretarului general

în care se cerea un mai intens control al vieții economice, a obținut un mare număr de voturi.

După părerea comentatorilor dela posturile de radio străine,

moțiunea secretarului general partidului socialist francez, pune în pericol situația guvernului francez, deoarece e aproape imposibil ca premierul francez să obțină voturile celorlalte partide.

## Eu sunt prima speculanta...

Eri pe la amiază o mare mulțime venea dinspre gară spre centrul orașului. Trecătorii s-au apropiat imediat de marginea trotuarului spre a vedea ce e. Și au văzut o femeie — soția lui Petru Teșos născ. Magde Klein, proprietara unui chiosc de alimente din apropierea garii — având atârnată în față și în spate câte o tablă, era plimbată pe străzile orașului, ca exemplu. Ea prima speculanta de mascaltă de cetățenii orașului. Ea vându-se cărnatul la preț de 130 lei kilogramul. Fapta sa a scandalizat, după cum era firesc și a produs indignare, iar sancțiunea promptă — cum trebuie să fie în toate cazurile când nu se respectă prețurile oficiale — a fost atârnată în spate și față a tablei cu inscripțiunea: EU SUNT PRIMA SPECULANȚA LA LEULUI STABILIZAT.

Numita a fost condusă la circumscripția II Polye unde se fac cercetările.

Profităm de acest caz pentru a îndemna pe toți cetățenii ca să dăruiască pe acela care cer prețuri mai mari decât cele ofi-

cială, — precum și pe cei care cer prețuri mai mari decât cele oficiale — precum și pe cei care oferă prețuri mai mari decât cele oficiale — pentru că numai în felul acesta putem apăra leul stabilizat, precum și interesele noastre ale tuturor.

## Încă un speculant...

Azi înainte de amiazi individul Moise Popa comerciant în strada Mocioni a fost prins pe când înșela producătorii de penne pe piața de penne cumpărați cu monede vechi de 500 lei. Numitul a fost surprins de muncitori care erau atârnat tabla de speculant în față și în spate și apoi a fost dus până în Piața Avram Iancu. Aici a fost plimbat prin piață în vâzul tuturor vânzătorilor și cumpărătorilor din piață, spre a fi văzut de toată lumea.

Sanționarea promptă a speculanților și a celor ce caută să compromită noua monedă stabilită, trebuie să fie datoria tuturor cetățenilor. Nu se poate admite ca indivizi fără conștiință să compromită o operă atât de importantă ca stabilizarea monetară.

Deci, oriunde va fi găsit un speculant, să fie anunțate organele muncitorești, autoritățile sau Serviciul Județean de Control Economic în bdul Regina Maria, telefon 29-56

## Pentru cei care au făcut declarații în alte localități

Cetățenii care au făcut declarații în vederea preschimbării leilor vechi în alte localități din țară, însă nu i-au preschimbăți între timp, au sosit în orașul nostru, se pot prezenta la oficiul care centru de preschimbare,

unde în schimbul leilor vechi vor primi lei stabilizați. În proporția cunoscută, adică 150 lei pentru trei milicane lei vechi.

## Nicola Petcoff condamnat la moarte

SOFIA 18. — Nicola Petcoff, unul dintre conducătorii opoziției bulgare, a fost condamnat la moarte de un tribunal popular,

pentru că a încercat organizarea unui complot care urmărea răsturnarea regimului din Bulgaria. Petcoff va avea drept să facă apel în timp de două săptămâni.

## Primele trupe britanice au părăsit India

BOMBAY 18. — Primele trupe britanice au părăsit ieri portul Bombay, imbarcate pe un vapor britanic. Organizarea armatei celor două dominiioane ale Indiei continuă. În ce privește tulburările din Punjab guvernul celor două dominiioane au trimis noi trupe. Liniștea pare că a început să se restabilească.

gata să înceapă negocierile cu orice țară din Europa, indiferent de ideologia politică, pentru încheierea cursului acestei săptămâni vor începe negocierile cu Jugoslavia.

În aceeași timp se anunță că guvernul britanic a cerut guvernului Uniunii Sovietice, să reia negocierile economice dintre cele două țări.

LONDRA 18. — După cum se anunță din cercurile guvernamentale britanice, Anglia este